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Ata da 8º Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Mariana, 

realizada em quinze de julho de dois mil e treze. 

Às nove horas e onze minutos, do dia quinze de julho de dois mil e treze, no 
Plenário da Câmara Municipal de Mariana, reuniu-se em sessão extraordinária a 
Edilidade Marianense, atendendo requerimento dos Vereadores Antônio Marcos 
Ramos de Freitas, Fernando Sampaio de Castro, João Bosco Cerceau Ibrahim, 

Pedro César Oliveira Nunes e Raimundo Elias Novais Horta. A sessão, presidida 
pelo Vereador Bruno Mól Crivellari, com exceção dos Vereadores Juliano 

Vasconcelos Gonçalves e Raimundo Elias Novais Horta, contou com as 

presenças dos demais Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no 
Livro de Presenças e tomaram assento ao Plenário. O Senhor Presidente, 
cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus 
declarou abertos os trabalhos e convidou o ex- Vereador José Antunes Vieira para 
também tomar assento no Plenário. Convidou, ainda, o Vereador Antonio Marcos 

de Freitas para compor a Mesa. Logo após, o Presidente solicitou a Primeira 
Secretária Daniely Cristina de Souza Alves que procedesse a leitura da Ata da 07º 
Reunião Extraordinária. Após leitura, a ata foi colocada em discussão, entretanto, 

o Vereador Geraldo Sales, como ressalva da bancada da oposição, solicitou que 
fizesse registrar a não concordância com aprovação da ata em virtude do ocorrido 

nesta Casa na última reunião extraordinária que, em conformidade com o seu 
entendimento, infringiu as normas vigentes. O Presidente esclareceu ao Vereador 
Geraldo Sales que a Ata registra o ocorrido na última reunião extraordinária desta 
Casa. Esclareceu, ainda, que o nobre edil pode discordar de algum item 
registrado, incluindo ou excluindo da ata, não entendendo a sua manifestação 

quando diz que a ata não pode ser aprovada. O Vereador Geraldo Sales, por sua 
vez, esclareceu que a bancada de oposição quer registrar o seu voto contrário à 
aprovação da ata por não concordar com o que estava acontecendo no Plenário 
naquele momento e ter saído do mesmo em protesto antes do término da última 
reunião extraordinária. O Presidente, atendendo a solicitação, requereu a 

Secretária que efetivasse o registro da ressalva na presente ata o que foi atendido. 
O Presidente reiterou a apreciação pelo Plenário da Ata da reunião anterior e, não 
havendo voto contrário, deu por aprovada. O Presidente solicitou à Secretária que 
efetivasse a leitura das correspondências das quais constam requerimentos dos 
Vereadores acima citados, para convocação extraordinárias buscando discussão e 
votação dos seguintes Projetos: 01 — Terceira Discussão e Votação do Projetode 
Lei nº 083/2013 - “Altera a Lei Municipal nº 2.316/2010 que dispõe sobre o 
Plano plurianual para o período de 2010/2013, a Lei Municipal nº 2.630/2012 — 
Lei de Diretrizes Orçamentárias e autoriza a abertura de Crédito Especial no 
orçamento do exercício financeiro de 2013”; 02 — Terceira Discussão e Votação 
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do Projeto de Lei Complementar nº 86/2013 - “Reduz alíquota de ISS sobre 
serviço de transporte coletivo de Mariana e altera valor da UPFM”.03 — 
Apresentação do Projeto de Lei nº 88/2013 — “Altera disposições da Lei 
NMunicipal nº 2.707/2013, acrescentando abono ao cargo de Bombeiro e dá outras 
providências”. 04 — Apresentação do Projeto de Lei Complementar nº 89/2013 - 
“Cria cargos na Administração Direta, altera as disposições da Lei Complementar 
Municipal nº 003/2001 e suas posteriores alterações e dá outras providências.” 05 

— Apresentação, Única Discussão e Votação do Projeto de Resolução 12/2013 — 
“Dispõe sobre a concessão do Diploma de Honra ao Mérito do Desenvolvimento 
Rural.” O Vereador Fernando Sampaio Castro solicitou ao Presidente que 
consultasse ao Plenário acerca da possibilidade da votação do Edital da forma do 

que nele consta. O que foi deferido pelo Presidente que passou a consultar os 
Vereadores presentes de forma nominal para que externassem seus votos. O 
Vereador Geraldo Sales, informou que a bancada da oposição, ainda que haja 
uma exigência da Lei Orgânica Municipal da publicidade do projeto que cria 
cargos, como existe uma deficiência de médicos para o atendimento da população 
concordam em votar este projeto, porém discordam em votar o Projeto de Lei 
Complementar nº 86/2013 em regime de urgência. Os demais Vereadores 
presentes concordaram na votação conforme consta do Edital. Continuando a 
leitura das correspondências recebidas a dos integrantes do Grupo Somos Todos 
Mariana, elogiam a iniciativa da Câmara Municipal de Mariana pela outorga dos 
títulos de Mérito Legislativo e Cidadão Honorário, como ocorrido na solenidade 
do último dia 04 de Julho de 2013, porém, repudiam a outorga da comenda do 
Mérito Legislativo ao empresário Reinaldo Cotta, um dos sócios da empresa de 
transporte municipal Transcotta, Jjustificando que é do conhecimento da 
população o sofrimento por parte dos usuários pela baixa qualidade e alto custo 
do serviço. Que este protesto é diretamente e exclusivamente direcionado ao 

mencionado cidadão e empresa já que os demais indicados são merecedores. 
Parabenizaram a postura do Presidente desta Casa, Vereador Bruno Mol, pela 
abertura concedida ao Grupo Somos Todos Mariana e demais manifestantes, 

garantindo a verdadeira democracia, sabedores que, mesmo o Presidente 
Vereador Bruno Mol, sofrendo grande pressão para que o evento fosse fechado, 
demonstrou grande espírito público. Logo após, o Presidente solicitou à 
Secretária a leitura dos Projetos de Lei encaminhados pelo Prefeito Municipal 
solicitando: Apresentação e pedido de aprovação do Projeto de Lei nº 88/2013 — 
“Altera disposições da Lei Municipal nº 2.707/2013, acrescentando abono ao 

cargo de Bombeiro e dá outras providências” em única discussão e votação; — 
Apresentação e pedido de aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 89/2013 

“Cria cargos na Administração Direta, altera as disposições da Lei 
Complementar Municipal nº 003/2001 e suas posteriores alterações e dá outras 
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providências.” Criação de vagas de médicos de Atenção Primária I e II no quadro 
de provimento efetivo do município de Mariana, apreciação da matéria em regime 
de urgência, em única discussão e votação; prosseguindo, o Presidente solicitou à 

Secretária que procedesse a leitura dos Projetos de Lei. Que assim o fez: Projeto 
de Resolução 12/2013 — “Dispõe sobre a concessão do Diploma de Honra ao 
Mérito do Desenvolvimento Rural” e os respectivos agraciados. O Presidente 
suspendeu a reunião por 05 (cinco) minutos para elaboração dos pareceres. 
Reiniciando a reunião, o Presidente solicitou à Secretária que procedesse a leitura 
do parecer da Comissão Permanente de Finanças, Legislação e Justiça que, 
respaldada pela Assessoria Jurídica da Casa, concluiu favoravelmente à 
legalidade e provação do projeto. Logo após o projeto foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Colocado em terceira discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 083/2013 - “Altera a Lei Municipal nº 2.316/2010 que dispõe sobre o 
Plano plurianual para o período de 2010/2013, a Lei Municipal nº 2.630/2012 — 
Lei de Diretrizes Orçamentárias e autoriza a abertura de Crédito Especial no 
orçamento do exercício financeiro de 2013 no valor de R$ 300.000,00”, o 
Vereador Geraldo Sales, alegando que existem outras prioridades para Mariana e 
a TV Digital poderia ser gerida por uma Fundação, votou contrariamente ao 
projeto, no que foi seguido pelos dos Vereadores Cristiano Vilas Boas, Adimar 
José Cota e Edson Agostinho. O projeto foi aprovado. Colocado em Terceira 
Discussão e Votação do Projeto de Lei Complementar nº 86/2013 - “Reduz 
alíquota de ISS sobre serviço de transporte coletivo de Mariana e altera valor da 
UPFM”, foi também votado contrariamente pelo Vereador Geraldo Sales, sob 
alegação de tal projeto fere o Regimento Interno, a Lei Orgânica e Constituição 
Federal. O referido Vereador solicitou que a votação ocorresse pelo voto nominal 
por entender que tal expediente exige quorum especial. O Vereador Cristiano 
também ratificou a Jjustificativa pelo seu voto contrário, inclusive, a saída da 
bancada da oposição na reunião anterior que se deu por estarem contrários a 
forma e condução dos trabalhos em desrespeito ao Regimento Interno da Casa. O 
Presidente da Casa justificou que o referido projeto está em sua terceira votação e 
nas outras duas votações anteriores não se deu nominalmente e prosseguiu com a 
apreciação simbólica, tendo sido o Projeto aprovado apesar dos votos contrários 
dos Vereadores Geraldo Sales, Cristiano Vilas Boas, Adimar José Cota, Edson 
Agostinho e José Jarbas Ramos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
encerrou a sessão às nove horas e quarenta seis minutos, da qual se lavrou a 
presente ata, que se aprovada, será assinada. Mariana, quinze de,j 
e treze. / 


